
Търсете Божието царство 
Лука 12:16-36 И каза им притча, като рече: Нивите на един богаташ родиха 

много плод. 17 И той размишляваше в себе си, думайки: Какво да правя, защото 

нямам где да събера плодовете си. 18 И рече: Ето какво ще направя: Ще съборя 
житниците си, и ще построя по-големи, и там ще събера всичките си жита и благата 

си. 19 И ще река на душата си: Душо, имаш много блага, натрупани за много години; 
успокой се, яж, пий, весели се. 20 А Бог му рече: Глупецо! Тая нощ ще ти изискат 

душата; а това, което си приготвил, чие ще бъде? 21 Така става с този, който 
събира имот за себе си, и не богатее в Бога. 22 Рече още на учениците Си: Затова 

ви казвам, не се безпокойте за живота си, какво ще ядете, нито за тялото си, какво 
ще облечете. 23 Защото животът е повече от храната, и тялото - от облеклото. 24 

Разгледайте враните, че не сеят, нито жънат; те нямат нито скривалище, нито 
житница, но пак Бог ги храни. Колко по-скъпи сте вие от птиците! 25 И кой от вас 

може с грижене да прибави един лакът на ръста си? 26 И тъй, ако и най-малкото 

нещо не можете стори, защо се безпокоите за друго? 27 Разгледайте кремовете как 
растат; не се трудят, нито предат; но казвам ви, нито Соломон във всичката си слава 

не се е обличал както един от тях. 28 И ако Бог така облича полската трева, която 
днес я има, а утре я хвърлят в пещ, колко повече ще облича вас, маловери! 29 И тъй, 

не търсете какво да ядете и какво да пиете, и не се съмнявайте; 30 защото всичко 
това търсят народите на света; а Отец ви знае, че се нуждаете от това. 31 Но търсете 

Божието царство и това ще ви се прибави. 32 Не бой се, малко стадо, защото Отец 
ви благоволи да ви даде царството. 33 Продайте имота си и давайте милостиня; 

направете си кесии, които не овехтяват, неизчерпаемо съкровище на небесата, гдето 
крадец не се приближава, нито молец изяжда. 34 Защото гдето е съкровището ви, 

там ще бъде и сърцето ви. 35 Кръстът ви да бъде препасан и светилниците ви 
запалени; 36 и сами вие да приличате на човеци, които чакат господаря си, когато 

се върне от сватба, за да му отворят незабавно, щом дойде и похлопа. 
2 Тимотей 3:1-5 А това да знаеш, че в последните времена ще настанат 

усилни времена. 2 Защото човеците ще бъдат себелюбиви, сребрелюбиви, 

надменни, горделиви, хулители, непокорни на родителите, неблагодарни, нечестиви, 
3 без семейна обич, непримирими, клеветници, невъздържани, свирепи, неприятели 

на доброто, 4 предатели, буйни, надути, повече сластолюбиви, а не боголюбиви, 
5 имащи вид на благочестие, но отречени от силата му; тоже от такива страни. 

1 Петър 1:13-22 Затова препашете се през чреслата на вашите помисли, 
бъдете въздържани и имайте пълна надежда за благодатта, която ще ви се даде, 

когато се яви Исус Христос. 14 Като послушни чада, не се съобразявайте с първите 
страсти, които имахте по време на незнанието си; 15 но, както е свят Тоя, Който ви е 

призовал, така бивайте свети и вие с цялото си държание; 16 защото е писано: 
Бъдете свети, понеже Аз съм свят. 17 И ако призовавате като Отец Този, Който без 

лицеприятие съди, според делото на всекиго, то прекарайте със страх времето на 
вашето престояване, 18 като знаете, че не са тленни къща - сребро или злато - сте 

изкупени от суетния живот, предаден вам от бащите ви, 19 но със скъпоценната кръв 
на Христа, като агнец без недостатък и пречист, 20 Който наистина беше 

предопределен преди създанието на света, но се яви в окончанието на времената за 

вас, 21 които чрез Него повярвахте в Бога, Който го възкреси от мъртвите и Му е дал 
слава, така щото вярата и надеждата ви да бъдат в Бога. 22 Понеже сте очистили 

душите си, като сте се покорили на истината, която докарва до нелицемерно 
братолюбие, обичайте се един друг горещо, от сърце, 

 


